
辽宁地质工程职业学院

单独(中职)招生考试题库

一、选择题：(每题2分计100分)
1、道路纵断面图高程比例尺比水平距离比例尺（   ）                                                    

A、小一倍
 B、大一倍  C、小10倍   D、大10倍
2、公路中线里程桩中的短链是指（   ）
A、实际里程大于原桩号； B、实际里程小于原桩号； 

C、原桩号测错； 　　　　D、因设置圆曲线使公路的距离缩短。

3、在某一比例尺的地形图上，相邻基本等高线间的平距越大，则表示出地面        （   ）

A、高差越大     B、高差越小      C、坡度越大   D、坡度越小

4、已知一段曲线线路上缓直（HZ）点的里程为DK100+000.00，缓和曲线部分的长度为80m，圆曲线部分的长度为600m，则曲中（QZ）点的里程为。                         （   ）

A、DK100+080.00   
B、DK100+300.00
 C、DK99+620.00
D、DK99+380.00

5、在平面上由两个方向不同的曲线连接而成的曲线，称为（   ）                

A、复曲线     B、反向曲线    C、回头曲线     D、螺旋线

6、采用偏角法测设圆曲线时，其偏角应等于相应弧长所对圆心角的                （   ）
A、2倍     B、1/2       C、2/3    D、1/4

7、线路纵断面图指的是沿（   ）方向的地面高低起伏变化的图。                 
A、切线     B、线路中线     C、法线    D、线路曲线
8、缓和曲线特性是指（   ）
A、曲率半径与缓和曲线长成正比  B、曲率半径与缓和曲线长成反比  C曲率半径由小变大

9、曲线测设中，纵向闭合差主要由（   ）决定。                             
A、量距误差引起   B、拨角误差引起  C、主点测设误差引起
10、高速铁路平面控制测量按三级布网的原则布设，分别是（   ）。

A.第一级为基桩控制网（CPIII）、第二级为线路控制网（CPII）、第三级为基础平面控制网（CPI）

B.第一级为线路控制网（CPII）、第二级为基础平面控制网（CPI）、第三级为基桩控制网（CPIII）

C.第一级为基础平面控制网（CPI）、第二级为线路控制网（CPII）、第三级为基桩控制网（CPIII）

D.第一级为线路控制网（CPII）、第二级为基桩控制网（CPIII）、第三级为基础平面控制网（CPI）

11、一圆曲线加缓和曲线，JD点里程为K5+324.00，切线长为127.24m，缓和曲线长60m，圆曲线部分长为131.98m，则曲中点的里程为（   ）。                                    

A、K10+260       B、K5+322.75        C、K5+388.74       D、K5+448.74

12、在平面上线路转向角接近或超过180°的曲线，称为（   ）。                            

A、复曲线     B、回头曲线     C、反向曲线     D、螺旋线

13、放线的任务是把中线上直线部分的（   ）测设到地面，以标定中线的位置。       

A、百米桩   
B、公里桩

C、加桩

D、控制桩

14、缓和曲线的形状由（   ）唯一地确定。                                    
A、圆曲线半径    B、缓和曲线总长  C、缓和曲线半径变化率

15、为了计算和使用方便，桥梁施工控制网一般都采用（   ）。
A、大地坐标系                     B、高斯平面直角坐标系    
C、独立测量坐标系                 D、切线坐标系

16、为使铁路直线与与圆曲线顺畅连接，应在直线与与圆曲线之间加入缓和曲线，设圆曲线外轨抬高为 h0 ，关于缓和曲线以下说法正确的（   ）。
A  HY点处缓和曲线曲率半径为 ∞ ，外轨抬高为 h0

B  HY点处缓和曲线曲率半径为 R ，外轨抬高为 0

C  HY点处缓和曲线曲率半径为 ∞ ，外轨抬高为 0

D  HY点处缓和曲线曲率半径为 R ，外轨抬高为 h0

17、中线测量中，某桩发生断链情况，如标注所示，K3+870.42=K3+910，则该桩（   ）。
A、长链39.58m     B、短链39.58m      C、长链29.58m   
D、短链29.58m

18、用切线支距法测设曲线,下列说法正确的是（   ）。
A、误差不积累     B、精度高      C、有检核条件
19、地面上某点，在高斯平面直角坐标系（六度带）的坐标为：x=3430152m，y=20637680m，则该点位于（   ）投影带。
A 第3带； B第4带；   C 第34带； D 第20带
20、北京地区的地理坐标为：北纬39°54′，东经116°28″。按高斯六度带投影，该地区所在投影带中央子午线的经度为（   ）。
A  120°；  B 117°； C 19  ； D 115°
21、某段距离丈量的平均值为100m，其往返较差为+4mm，其相对误差为（   ）。

A 1/25000

B 1/25

C  1/2500


D 1/250

22、直线方位角与该直线的反方位角相差（   ）。

A 180°





B 360°

C 90°





    D 270°

23、对高程测量，用水平面代替水准面的限度是（   ）。

A 在以10km为半径的范围内可以代替

B 在以20km为半径范围内可代替
C不论多大距离都可代替




D 不能代替
24、地面点到大地水准面的铅垂距离称为该点的（   ）。
Ａ.相对高程；  Ｂ.绝对高程；Ｃ.高差  D.正常高程

25、地面点的空间位置是用（   ）来表示的。

Ａ.地理坐标； Ｂ.平面直角坐标；  C.坐标和高程  D.独立坐标

26、我国目前采用的高程基准是（   ）。

A.高斯平面直角坐标   B.1980年国家大地坐标系
C.黄海高程系统   D.1985年国家高程基准
27、测量仪器望远镜视准轴的定义是（   ）的连线。

A 物镜光心与目镜光心




B 目镜光心与十字丝分划板中心

C 物镜光心与十字丝分划板中心 

28、以下属于基本测量工作范畴的是（   ）。
A 高差测量B 距离测量C 导线测量D 角度测量

29、下面关于高斯投影的说法错误的是：（   ）。
A 中央子午线投影为直线，且投影的长度无变形； 

B 离中央子午线越远，投影变形越小； 

C 经纬线投影后长度无变形； 

D 高斯投影为等面积投影； 

30、已知A点高程
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=62.118m，水准仪观测A点标尺的读数=1.345m，则仪器视线高程为（   ）。

A 60.773

B 63.463

C 62.118

31、经纬仪对中误差所引起的角度偏差与测站点到目标点的距离（   ）。

A 成反比

B 成正比

C 没有关系

D 有关系，但影响很小
32、绝对高程的起算面是（   ）。

Ａ.水平面；  Ｂ.大地水准面； Ｃ.假定水准面    D.大地水平面

33、测量工作中野外观测中的基准面是（   ）。

A．水平面    B．水准面    C．旋转椭球面     D．圆球面

34、测量学是研究如何地球的形状和大小，并将设计图上的工程构造物放样到实地的科学。其任务包括两个部分：测绘和（   ）。

A．测定    B．测量    C．测边     D．测设

35、测量学按其研究的范围和对象的不同，一般可分为：普通测量学、大地测量学、（   ）摄影测量学、制图学。
A．一般测量学    B．坐标测量学    C．高程测量学     D．工程测量学

36、静止的海水面向陆地延伸，形成一个封闭的曲面，称为（   ）。
A．水准面    B．水平面    C．铅垂面     D．圆曲面

37、测量工作中，内业计算所采用的基准面是（   ）。
A．水平面    B．水准面    C．参考椭球面     D．竖直面

38、在高斯6°投影带中，带号为N的投影带的中央子午线的经度λ的计算公式是（   ）。
A．λ=6N    B．λ=3N    C．λ=6N-3     D．λ=3N-3

39、在高斯3°投影带中，带号为N的投影带的中央子午线的经度λ的计算公式是（   ）。
A．λ=6N    B．λ=3N    C．λ=6N-3     D．λ=3N-3

40、测量上所选用的平面直角坐标系，规定x轴正向指向（   ）。
A．东方向    B．南方向    C．西方向     D．北方向

41、在6°高斯投影中，我国为了避免横坐标出现负值，故规定将坐标纵轴向西平移（   ）公里。

A．100    B．300    C．500     D．700

42、在半径为10km的圆面积之内进行测量时，不能将水准面当作水平面看待的是（   ）。
A．距离测量    B．角度测量    C．高程测量     D．以上答案都不对

43、组织测量工作应遵循的原则是：布局上从整体到局部，精度上由高级到低级，工作次序上（   ）。
A．先规划后实施   B．先细部再展开   C．先碎部后控制    D．先控制后碎部

44、测量的三要素是距离、（   ）和高差。

A．坐标    B．角度    C．方向     D．气温

45、设
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（   ）m。

A -29.761


B -0.303


C 0.303


D 29.761
46、水准器的分划值越大，说明（   ）。
A 内圆弧的半径大

B 其灵敏度低

C 气泡整平困难

D 整平精度高
47、水准面有无数多个，其中通过平均海水面的那一个，称为（   ）。
A．平均水准面    B．大地水准面    C．统一水准面     D．协议水准面

48、在高斯投影中，离中央子午线越远，则变形（   ）。
A．越大    B．越小    C．不变     D．北半球越大，南半球越小。

49、井下控制导线的首级控制为（   ）导线。                           

A.7〞级    B.8〞级    C.30〞级

50、水准测量中，若前后尺读数分别为1456和1785，则两点间的高差为（   ）。
A.0.329     B.-0.329     C.3.141

51、巷道中线常标在掘进巷道（   ）。                                     

A.顶板上    B.底板上    C.巷道帮上

52、腰线标定在巷道（   ）。                                                 
A.顶板上    B.底板上    C.巷道帮上   

53、若αAB=188°20′30″，则αBA= （   ）。                                   

A.88°20′30″    B.171°39′30″    C.8°20′30″

54、井下主要巷道中线，应用（   ）标定                                

A.经纬仪    B.罗盘仪    C.水准仪

55、已知某直线的坐标方位角是160度，则其象限角是（   ）。                  

A.20度   B.160度   C.南东20度   D.南西20度 

56、巷道中线标定通常采用的方法是（   ）。                                   

A.一井定向   B.经纬仪法   C.伪倾角法   D.假定坐标系统法

57、腰线标定的任务是（   ）。                                              

A.保证巷道具有正确的坡度B.保证巷道掘进方向的正确C.满足采区控制需要  
58、主光轴与像片面的交点为（   ）。
A 投影中心          B 像主点          C 地主点        D 等角点

59、主垂面与像片面的交线为（   ）。
A 主纵线；  B 摄影方向线；  C 等比线；  D 真水平线。
60、摄影中心S对所摄像片的相对位置参数，叫做像片的（   ）。
A 相对方位元素         B 外方位元素        C 内方位元素

61、在航空摄影的过程中，当航向重叠为80%时，有（   ）张像片重叠

A 3张                  B 4张               C 5张

62、利用空间后方交会解求像片外方位元素时，至少需要（   ）个控制点

A 不在一条直线上的2个   B不在一条直线上的3个   C不在一条直线上的4个

63、数字图像的（   ），模拟图像的（   ）。

A 空间坐标是离散的，灰度是连续的； B 灰度是离散的，空间坐标是连续的；
C 两者都是连续的；  D 两者都是离散的。
64、地籍调查核心是（   ）。                                                

A．土地使用者法人身份调查                 B．土地使用者单位性质调查

C．地籍测量                               D．权属调查

65、耕地、园地图斑最小上图面积为（   ）。                                       

 A、10.0mm2       B、8.0mm2        C、6.0mm2         D、4.0mm2
66、1954北京坐标系所采用椭球参数是（   ）。A、克拉索夫斯基椭球     B、1975国际椭球    C、WGS84椭球    D、墨卡托

67、房屋用地调查的单元是（   ）。
A、宗地          B、幢               C、丘          D、房产区  

68、测绘地籍图需在测区内先进行（   ）。                                    

A、平面测量    B、高程测量    C、碎部测量      D、控制测量
69、地籍调查基本单元是（   ）。                                            
A、地块 B、县         C、村和街道      D、宗地
70、下列哪种方式不是土地权属的确认方式（   ）。                              

A、文件确认    B、惯用确认    C、仲裁确认      D、红线图确认
71、变更地籍调查时，对界址发生变化宗地，其宗地草图上应加盖（   ）字样印章。                                                               
A、“作废”     B、“变化”     C、“变更”       D、“初始”

72、初始地籍调查, 调查人员应将每一宗地勾绘到工作用图上, 并对街道或地籍街坊按（   ）顺序统一预编宗地号。                                       
 A、从西到东、从南到北              B、从东到西、从南到北
 C、从东到西、从北到南              D、从西到东、从北到南
73、地面点到高程基准面的垂直距离称为该点的（   ）。
A.相对高程；  B.绝对高程；C.高差   D.差距

74、地面点的空间位置是用（   ）来表示的。

A.地理坐标； B.平面直角坐标； C.坐标和高程  D.假定坐标  

75、绝对高程的起算面是（   ）。
A.水平面；  B.大地水准面； C.假定水准面    D.大地水平面

76、测量工作中野外观测中的基准面是（   ）。
A．水平面    B．水准面    C．旋转椭球面     D．圆球面

77、测量学是研究如何地球的形状和大小，并将设计图上的工程构造物放样到实地的科学。其任务包括两个部分：测绘和（   ）。
A．测定    B．测量    C．测边     D．放样

78、测量学按其研究的范围和对象的不同，一般可分为：普通测量学、大地测量学、（   ）摄影测量学、制图学。

A．一般测量学    B．坐标测量学    C．高程测量学     D．工程测量学

79、静止的海水面向陆地延伸，形成一个封闭的曲面，称为（   ）。
A．水准面    B．水平面    C．铅垂面     D．圆曲面

80、测量工作中，内业计算所采用的基准面是（   ）。
A．水平面    B．水准面    C．旋转椭球面     D．竖直面

81、测量上所选用的平面直角坐标系，规定x轴正向指向（   ）。
A．东方向    B．南方向    C．西方向     D．北方向

82、在半径为10Km的圆面积之内进行测量时，不能将水准面当作水平面看待的是（   ）。
A．距离测量    B．角度测量    C．高程测量     D．以上答案都不对

83、组织测量工作应遵循的原则是：布局上从整体到局部，精度上由高级到低级，工作次序上（   ）。
A．先规划后实施  B．先细部再展开  C．先碎部后控制 D．先控制后碎部

84、测量的三要素是距离、（   ）和高差。

A．坐标    B．角度    C．方向     D．气温

85、目前我国采用的高程基准是（   ）。
A．1956年黄海高程 B．1965年黄海高程 C．1985年黄海高程 D．1995年黄海高程

86、测量工作的基准线是（   ）。
A．铅垂线    B．水平线    C．切线     D．离心力方向线

87、水准面有无数多个，其中通过平均海水面的那一个，称为（   ）。
A．平均水准面    B．大地水准面    C．统一水准面     D．协议水准面

88、视线高等于（   ）+后视点读数。

A．
后视点高程  B．转点高程   C．前视点高程    D．仪器点高程

89、在水准测量中转点的作用是传递（   ）。
Ａ.方向    Ｂ. 角度    Ｃ.距离     D. 高程

90、圆水准器轴是圆水准器内壁圆弧零点的（   ）。
Ａ.切线    Ｂ.法线   Ｃ.垂线     D. 曲线

91、水准测量时，为了消除 角误差对一测站高差值的影响，可将水准仪置在（   ）处。

A.靠近前尺    B.两尺中间    C.靠近后尺     D.无所谓

92、产生视差的原因是（   ）。
A.仪器校正不完善 B.物像与十字丝面未重合 C.十字丝分划板不正确  D.目镜呈像错误

93、高差闭合差的分配原则为（   ）成正比例进行分配。

A.与测站数  B.与高差的大小   C. 与距离    D. 与距离或测站数 

94、导线的坐标增量闭合差调整后，应使纵、横坐标增量改正数之和等于（   ）。
A.纵、横坐标增值量闭合差，其符号相同  B.导线全长闭合差，其符号相同  C.纵、横坐标增量闭合差，其符号相反    D. 导线全长闭合差，其符号相反

95、水准测量中，同一测站，当后尺读数大于前尺读数时说明后尺点（   ）。
A.高于前尺点    B.低于前尺点     C.高于侧站点    D.与前尺点等高

96、水准测量中要求前后视距离相等，其目的是为了消除（   ）的误差影响。

A.水准管轴不平行于视准轴 B.圆水准轴不平行于竖轴  C.十字丝横丝不水平 D.以上三者

97、往返水准路线高差平均值的正负号是以（   ）的符号为准。

A.往测高差      B.返测高差   C.往返测高差的代数和     D.以上三者都不正确

98、在水准测量中设A为后视点，B为前视点，并测得后视点读数为1.124m，前视读数为1.428m，则B点比A点（   ）。
A.高； B.低；  C.等高       D.无法判断

99、自动安平水准仪的特点是（   ）使视线水平。

A.用安平补偿器代替照准部 B.用安平补偿器代替圆水准器 C. 用安平补偿器代替脚螺旋   D.用安平补偿器代替管水准器

100、等高距是两相邻等高线之间的（   ）。

A.高程之差； B． 平距； C． 间距     D．斜距

选择题答案：
1-5：DBBCB 6-10：BBBAC 11-15：BBDCC 16-20：DBADB 21-25：AAABC 26-30：DCCDB 31-35：ABBDD 36-40：ACCBD 41-45：CCDBB 46-50：BBAAA 51-55：CCACB
56-60：BABAC 61-65：CB(DC)DC 66-70：ACDDD 71-75：CDBCB 76-80：BDDAB
81-85：DCDBC  86-90： ABADB 91-95： BBDCB 96-100： AABDA
二、判断题：(每题2分计100分)
l、面积不大的居住建筑小区，多采用方格网形的控制网作为施工测量的平面控制。( )
2、变形观测只有基础沉降与倾斜观测。( )
3、对高层建筑主要进行水平位移和倾斜观测。( )
4、圆曲线的主要点为直圆点、曲中点、 圆直点( )
5、缓和曲线曲率半径等于常数。( )
6、市政带状图分幅设计时，接图位置可选在路口处。( )
7、城市一、二级导线边长不需要进行高程归算。 ( )
8、用于二等水准测量尺台重量不应轻于5公斤。( )
9、拨地补桩工程中，补钉新桩，可不必检测旧桩。( )
10、各种外业测量手簿，字迹要清楚、整齐、美观、不得涂改、擦改、转抄。( )
11、管线竣工测量中，不提倡一律用支导线施测管线点。( )
12、综合地下管线图，用该地区现有最大比例尺的基本地形图绘制。( )
13、实测1：1000地形图时，对点误差不得大于5cm。( )
14、地形图内容有地物和地貌。( )
15、光电测距仪工作时，严禁测线上有其它反光物体或反光镜。( )
16、光电测距仪测距误差中，存在着反光棱镜的对中误差。( )
17、施测水平角用方向观测法观测，盘右时应顺时针依次照准目标。( )
18、用“正倒镜分中法”精确延长直线，是为了消除视准轴不垂直于横轴的误差。( )
19、取盘左、盘右竖直角的平均值不能消除指标差的影响。( )
20、普通经纬仪水平度盘偏心是度盘分划线的中心与照准部旋转中心不重合所致。( )
21、在测量工作中，误差和错误都是不可避免的。( )
22、水准面和铅垂线是实际测绘工作的基准面和基准线。( )
23、水准测量中，测站水准仪视距丝、中丝的读数应在水准管气泡居中时读取( )
24、高斯投影中，所有的子午线都发生了长度变形。( )
25、等高线是连续的闭合曲线，不可以中断。( )

26、控制测量可以分为高程控制和平面控制。( )

27、所谓盘左是指竖直度盘在望远镜的左边。( )

28、同一幅地形图中，高程相同的点必在同一条等高线上。( )

29、在水准测量中，在中转点要使用尺垫，而在水准点上不使用尺垫。( )

30、水平角测量中，采用改变各测回之间水平度盘起始位置的方法，可以消除度盘刻划不均匀产生的影响。( )

31、国家三、四等水准测量所采用双面水准尺的黑面尺和红面尺的尺端注记，通常是一样的。( )

32、导线测量和计算的最终目的是为了得到导线点的坐标。( )

33、示坡线是垂直珪等高线的短线，用以指示坡度下降方向。( )
34、正、反坐标方位角相差180°。( )

35、相邻两条计曲线之间的高差为5倍的基本等高距。( )

36、测量中的平面直角坐标系与数学直角坐标系相同。( )

37、地形图中的比例尺越大则测图精度越低。( )

38、水准测量中的理论闭合差是系统误差。( )

39、磁坐偏角是坐标纵线与真子午线之间的夹角。( )

40、GNSS定位基本原理是利用距离后方交会。( )
41、测量的基本要素是角度、距离、高程。( )

42、测量的作业过程是先控制后细部。( )
43、方格网是一种边角网。( )
44、GNSS网的图形强度取决于卫星个数及其空中分布。( )

45、线路初测是为初步设计提供资料而进行的勘测工作。( )
46、工程的变形监测可能贯穿于工程建设的始末。( )

47、GNSS RTK可以进行施工放样。( )

48、联系测量是将地表坐标系统传送递到井下。( )
49、测量与测设是两个不同的概念。( )

50、大地水准面是高程的起算面。( )
判断题答案：
1-5：×××√× 6-10：××√×√ 11-15：√√√√√ 16-20：√×√×√ 21-25：×√××× 26-30：√√×√√ 31-35：×√√√√ 
36-40：××√√√ 41-45：√√××√ 46-50：√√√×√
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